



World Goodwill

NYHETSREV

Nr 2 2004

En tidskrift som visar Den goda viljans energi i världen.

LAGAR, GOD VILJA OCH RÄTTVISA del 1

Vi, som har turen att få leva och bo i ett fungerande samhälle, är kringgärdade av lagar och regler, som organiserar nästan alla aspekter av vårt externa liv. Deras påverkan genomtränger allt så påtagligt, att den nästan fungerar som vattnet för fisken – ett osynligt, men bärande medium. Och så förblir det för de flesta av oss. Det är sant att bilisten ser hastighetsskyltarna och rökaren skyltarna med Rökning förbjuden. Dessa anspråkslösa exempel på vilka begränsningar och förbud som finns, visar hur lagarna försöker förena individens frihet och allmänhetens bästa. Men hur många av oss ägnar egentligen särskilt många tankar åt den enorma underbyggnad av lagar som reglerar t.ex. vilka sysselsättningar som är lagenliga, hur man förtjänar sin lön, vilka rättigheter (och skyldigheter) vi har när vi köper varor och tjänster, vilka material vi får och inte får använda när vi bygger hus? De har kommit till, den ena efter den andra, under långa tidsperioder, för att tillgodose behoven i ett samhälle under utveckling. Och teknologins snabba landvinningar skapar nya kontaktmöjligheter för människor, vilket i sin tur leder till flera och mer komplicerade lagar.

Visst muttrar vi väl över hur svåra lagtexterna är att förstå för gemene man, när vi någon gång måste sätta oss in i en lagteknisk fråga, t.ex. en dispyt med grannen om var fastighetsgränsen går. Varje kväll kan vi se på nyheterna hur laglösheten hemsöker konfliktfyllda platser och understryker hur lagarna skapar kontext för sociala relationer.

Men de garanterar inte i och för sig ett bra samhälle eller goda relationer. Den mest förtryckande diktatur kan hålla sig kvar med hjälp av lagar och regler. Men det kan även en låt-gå-mentalitet i en kapitalistisk de-

mokrati göra, som lämnar fattiga och svaga att klara sig själva. Så vad är det ytterligare som krävs? Standarsvaret från World Goodwill blir förstås god vilja. Men inte ens det räcker ovillkorligen. För lagarna i sig kan vara bra eller dåliga, beroende på hur troget de återspeglar rättvisan som princip. Tänk er att lagarna är linser som ljuset från viljan-till-det-goda kan passera genom: om en lag har utförmats skickligt och återspeglar rättvisepincipen, så kan viljan-till-det-goda passera obehindrad och riktas på ett kreativt sätt; men om en lag förvränger rättvisan, så kommer även den bästa vilja i världen att skapa ett skevt domslut. Det är först när goda lagar samverkar med en god vilja som ett samhälle med bra relationer kan uppkomma.

För att få bra lagar måste alla rättsliga system granskas hela tiden, med syftet att göra dem bättre och bättre. I vår första artikel nedan Lagarnas upprinnelse och ursprung visar vi vilken roll som det civila samhället spelar i den processen, och funderar över rättvisan som en disciplin, som handlar om social integration. Och i artikeln Fången förespråkas en mer upplyst syn på återanpassningen av kriminella i samhället. Det är självklart att med god vilja ger vi varje människa chansen att gottgöra vad ont hon än kan ha gjort, och denna attityd finns nu förkroppsligad i en rörelse för reparativ rättvisa.¹ Den är en av flera metoder för att åstadkomma förlikning mellan offer och förövare, där det passar. Genom att vi för ihop de två principerna, den goda viljans och rättvisans principer, kan man bättre förstå att det går att skapa en bättre värld. I nästa nummer av nyhetsbrevet kommer vi att fortsätta utforskandet av just detta tema.

¹ Jfr t.ex. *Restorative Justice* på: www.restorativejustice.org.

I detta nummer

LAGARNAS UPPRINNELSE OCH
URSPRUNG

FÅNGEN

WWW.WORLDDGOODWILL.ORG

REDAKTÖR:
DOMINIC DIBBLE

LAGARNAS UPPRINNELSE OCH URSPRUNG

Var kommer lagarna ifrån? Vilka är deras rötter och ursprung? Ser vi det ur sociologisk synvinkel blir svaret, att de kommer ur vanor och bruk i tidigare samhällen, vanor och bruk som på olika sätt kodifierats till lagar. Men varifrån kom dessa vanor och bruk, frågar man sej då. Vad var det som inspirerade våra förfäder att agera på det sätt de gjorde? Svaret ligger i ordet "inspirerad" – för lagarnas väsen kan spåras tillbaka till tillvarons eget ursprung, till den naturliga källan till alla skapade former, som är anden. Anden manifesterar sej ovillkorligen genom materien på ett lagenligt sätt, som fysiken åskådliggör, och det mänskliga samhället återkastar detta mönster som ett eko. Men anden skapar inte bara prefabricerade lagar, som människan kan få upptäcka. I så fall skulle alla samhällen i alla tider se likadana ut. Det är istället så att anden uttrycker sej genom eviga idéer, abstrakta principer, som sedan kontaktas av intellekt i olika tider och på olika platser, och de får olika former, som är anpassade till de samhällen där de framträder. Bakom lagarna ligger den huvudsakliga tanken på rättvisa.

"Rättvisa" kan alltså tolkas eller definieras på många olika sätt. Så t.ex. har ett nytt givet filosofiskt arbete, som blivit rätt uppmärksammat och fått stort inflytande, inte titeln *Teorin om rättvisa* utan *En teori om rättvisa*. Det engelska ordet för rättvisa, *justice*, kommer från sanskritordet *yu*, som betyder att binda ihop, något som visar den roll som rättvisan borde spela när det gäller att ena ett samhälle. Det är intressant att yoga, som i vår tid kan betyda *raja yoga* eller meditation, också kan spåras tillbaka till ett rotord på sanskrit med likartad betydelse, vilket visar att syftet är att integrera en individs fysiska, emotionella och mentala krafter. Vi kan alltså tänka oss rättvisa som en form av *raja yoga* på samhällsnivå – ett samlat tänkande in i konkreta former de lagar och institutioner som kommer att skapa ett bra och integrerat samhälle. I en tid då man kan råka på folk från många olika kulturer i nästan vartenda land, har begreppet "social integration" fått en ny aktualitet, och det står klart att man måste se det så att rättvisan styr den processen. En teknik för social integration måste skapa bra

relationer mellan alla olika grupper i en nation. Sambandet mellan den uppgiften och vattumannens uppgift, som är tjänande, visas i följande citat ur *Esoterisk psykologi*, del 2:

"Tjänandet är framför allt en metod för riktiga grupprelationer, vare sig det gäller den rätta vägledningen av ett asocialt barn i en familj, ett klokt inlemmande av en bråkmakare i en grupp, hanterandet av asociala grupper i våra storstäder, det rätta sättet att vägleda barnen i våra utbildningscentra, eller förhållandet mellan religiösa grupper och politiska partier eller mellan olika nationer. Allt detta är en del av den nya och växande vetenskapen om tjänandet. Inflytandet från denna själslag kommer omsider att föra in ljus i en förvirrad värld och frigöra mänskliga energier åt rätt håll." (p. 107f.)

Detta leder fram till två andra tankar: för det första att alla som är formellt involverade i att förverkliga rättvisan i samhället, antingen genom att formulera lagar eller genom att tillämpa dem, bör fundera djupt över tjänandets natur och den egna rollen som tjänsteman d.v.s. allmänhetens tjänare; och för det andra, att alla dessa grupper som motiveras att tjäna andra, inklusive ngo:er och andra föreningar och samfund, också hjälper till för att få rättvisan preciserad i konkreta lagar – inte bara politiker och jurister. Denna andra punkt är viktig nu när politiker i synnerhet kanske är utsatta för press från företag och andra kapitalintressen att vinkla lagarna till dessas favör, något som skulle vara skadligt för det överordnade sociala integrationsmålet. Den säkerställer också att en bredare sektor av befolkningen mer aktivt säger sin mening, både vad gäller de lagar som skrivs och hur de verkställs och tillämpas. Om vi tänker på att lagar i någon bemärkelse bör vara en kodifiering av hela samhällets värderingar, så blir betydelsen av den senare punkten tydlig och klar.

Idealet att alla medborgare bör få säga sin mening om de lagar som styr dem kan betraktas som en definition av demokrati. Andra styrelsesätt, både tidigare och nuvarande, vittnar om att lagarna bara kodar en elits värderingar eller (i extremfallet envälde) en enda persons värderingar. Implikationen är att bara eliten

eller regenten har direkt tillgång till rättvisan som idé. Denna tanke kanske har sin grund i det gudomliga styret, så som det uppvisades i faraonernas Egypten eller en liknande begrepps-bildning om kungarnas gudomliga rättigheter, som Guds utsedda representanter. Detta framträdde i det medeltida Europa. Tanken att en enda person kunde hävda sin auktoritet vid avkunnande av straffdom på grund av speciell tillgång till gudomlig inspiration kan låta konstigt för moderna öron. Men ett mer positivt sätt att tolka den gradvisa förskjutningen bort från dessa styrelsemodeller är att se detta som ett tecken på att medvetandet utvecklas, vilket innebär att fler och fler vanliga människor kan komma i kontakt med viktiga abstrakta idéer, däribland rättvisabegreppet. Detta är inte uteslutande resultatet av kunskap genom utbildning, eftersom kunskapen fortfarande är fokuserad på en massa konkreta detaljer, och det är på den nivån som lagarna återfinns. Det kräver snarare en ytterligare ansträngning för att tränga in i mer abstrakta stadier av det universella sinnet, en ansträngning som stöds av meditativa tekniker. Detta betyder inte, att alla

som söker efter rättvisan tillbringar tiden med att sitta i lotusställning och rabbla mantran – för att använda sej av en ganska sliten kliché av meditation. Utan det innebär faktiskt, att de har lärt sej att ställa in tankeskärpan på det tidlösa, där rättvisan härskar istället för på de konkreta formalistiska detaljerna. Därifrån kan de få en bättre överblick över det som rättvisan kräver just nu, och se var nuvarande lagar har blivit omoderna och inte längre passar mänsklighetens ökande förståelse av livet och förhållandena. Själva det faktum att så många grupper träder fram just nu och högljutt kräver rättvisa på olika områden är väl ett bevis på att det är så.

Varje händelse kastar sin egen skugga. Ökande kunskaper om rättvisan leder till krav på bättre lagar. Dess skugga är en överdriven tendens att använda de befintliga lagarna för egen vinning. Detta uppkommer när individen glömmer att lagarna skapats för att tjäna allmänhetens bästa, och blandar ihop frihet och självvård. Mer om detta ämne kan ni läsa i en kommande artikel om nutida lag och rätt.

DEN GODA VILJAN ÄR... *en förespråkare för den universella rättvisan.*

FÅNGEN

Människor överallt på vår jord blir alltmer förfärad över hur snabbt kriminaliteten ökar i samhället. Man känner sej sårbar och maktlös, och är bekymrad över att regeringarna inte reagerar tillräckligt. Enligt engelska inrikesdepartementets statistik¹ finns det för närvarande nio miljoner interner på fångvårdsanstalter världen över.

Det brukar sägas, att ett samhälles etiska värderingar återspeglas i hur minoriteternas tradition och kultur respekteras. Vi kanske kan tillämpa samma jämförelse på hur vi behandlar våra interner. Hur många av oss tänker på dem som fiender och hur många tänker på dem som medborgare? Ser vi dem som fientligt inställda, farliga och oförfärliga, eller ser vi dem som vilseledda människor, som kvaddats av samhället och som med rätt professionell vård och engagemang från samhället kan återanpassas till det och leva ansvarsfulla och givande liv?

Vivien Stern, som forskat om fångelser och fångvårdsanstalter vid *Kings College* i London, höll nyligen ett föredrag i detta ämne.² Hon sa, att vi måste tänka nya tankar. "Kan fångelset bli en annorlunda plats, ett ställe där berövande och grymhet minimeras, där fångarna hålls i säkert förvar men ses som medborgare, som tillåts uttrycka oegennyttan och mänsklighet? Kan fångelset bli ett ställe, där betoningen ligger på möjligheten att sluta fred med samhället genom gottgörelse och återinsättande?"

Men för många är fångar parias, som har förstört samhället på något sätt och som bör spärras in och glömmas bort under fångelsetiden. Det är sant, att vi inte kan se genom fingrarna med eller strunta i den skada till liv och egendom som brottslingarna gjort sej skyldiga till. Det fysiska och psykiska lidande, som offren måste utstå, är förkastligt. Men i alla civiliserade samhällen är tanken på gottgörelse, på

att låta den som felat rehabilitera sej, viktig för utvecklingen av den sociala strukturen, och att ansluta sej till tanken på kollektiv förlåtelse och ett erkännande att ingen är fullkomlig. Kanske det är värt att begrunda Kristi ord: "Den av er som är fri från synd skall kasta första stenen på henne."³

I ett föredrag⁴ förra året diskuterade professor Andrew Coyle, Kings College i London, det faktum, att "förekomsten av frihetsberövande sällan har något att göra med förekomsten av kriminalitet". Han citerar exemplet USA, där antalet fångar har ökat från en halv miljon till mer än två miljoner de senaste 20 åren. Men detta har skett mot en bakgrund av sjunkande brottsfrekvens under samma period. Coyle tror, att denna paradox bygger på politiska motiv, uttryckta i klichéer av typen nolltolerans, tredje gången gillt och kampen mot narkotika.

Den finska modellen

Coyle berättade om det finska systemet med progressiv straffsats. På 1950-talet var andelen interner i finska fängelser en av de högsta i Västeuropa. Den andelen har sjunkit dramatiskt de senaste fyrtio åren som ett resultat av "genomtänkta, långsiktiga och systematiska policybeslut" från olika håll, politiskt, från ledande tjänstemän och teoretiker.

I Finland har man en enda kriminalvårdsbyrå, som sköter alla skydds- och samhällsplaner. Byrån har två syften:

1. att bidra till säkerheten i samhället genom att vidmakthålla ett lagenligt och säkert system för att verkställa straffpåföljder
2. att hjälpa till att sänka återfallsfrekvensen genom att bryta kretsloppet av uteslutning som på nytt skapar brottslighet.

Två centrala värden kännetecknar byrån:

1. respekt för människovärdet och för rättvisan
2. tron på att individen har potential att förändras och utvecklas.

Vidare uttryckte Coyle sin oro över det stora antalet interner i världens fängelser och den roll, som kriminalvården spelar. Han anmärkte: "Brottsmålsprocessen spelar en obetydlig roll i att skapa och främja ett tryggt och rättvist samhälle. De senaste decennierna har kriminalrätten expanderat in på områden, där den inte hör hemma. Kriminalvårdssystemen kan användas för att stödja ett samhälles värderingar. De kan inte användas som en ersättning för dem. Jag menar, att vi får räkna med påtagliga risker när vi låter detta ske."

En ny metod

I april 1999 samlades 120 personer från 50 länder intresserade av mänskliga rättigheter och en reformering av kriminalvården i engelska Egham. Man ville resonera om 'nya sätt att se på straffet i ett nytt århundrade'.⁵ Departementschefer och regeringstjänstemän, parlamentariker, jurister och representanter för internationella, regionala och nationella ngo:er avhandlade straffrättens och speciellt fängelsets roll i ett civiliserat och demokratiskt samhälle. Man var överens om, att straffrätten behöver reformeras, och att systemet med fångvårdsanstalter befinner sej i kris över hela jorden.

Som resultat av konferensen formulerades en ny agenda för reformering av straffrätten det kommande decenniet. Här följer några av de många framlagda punkterna:

1. det totala antalet fångar har ökat dramatiskt, eftersom man använder fängelsestraff för att komma tillrätta med narkotikaanvändningen i samhället. I en del samhällen häktas mer än hälften av alla fångar för icke våldsamma narkotikarelaterade lagöverträdelser. Ironiskt nog är det lika stor andel fångar som fortsätter använda illegala droger under fängelsetiden.
2. svaga och utsatt grupper, såsom kvinnor, barn, ungdomar, mentalsjuka och obotligt sjuka fångar, handikappade, gamla, etniska och religiösa minoriteter, utländska medborgare och politiska fångar får sällan den speciella omsorg som de behöver.

3. man använder ofta frihetsberövande, även för futtiga lagöverträdelser, som ett straff i första rummet istället för som en sista utväg.

I forskningsrapporten "Hur straffet påverkar återfallsbrottsligheten," utgiven av Kanadas justitiekansli⁶, dras slutsatsen att "hårdare straffsätser inte har någon som helst avskräckande effekt på återfallsförbrytelser. Tvärtom resulterar straffet i en svag (treprocentig) ökning av återfallen." Längre fram i rapporten kommer följande skarpa kommentar: "Straffrätt som baseras på föreställningen, att man måste 'ta i med hårdhandskarna mot' brottsligheten för att minska återfallen saknar empiriskt stöd... Då bestraffningsstrategierna för att reducera återfallsbrotten är så ineffektiva stärks behovet av att styra resurser mot alternativa metoder, som det finns stöd för."

Ett antal ngo:er, såsom *The Center on Juvenile and Criminal Justice*, *Penal Reform International* och *Howard League for Penal Reform* arbetar med projekt, som har som mål att värna den allmänna säkerheten och samtidigt minska antalet fångar och därmed överbeläggningen, reducera såväl den totala brottsfrekvensen som att tillhandahålla kostnadseffektiva sätt att hålla lagöverträdare ansvariga och rehabilitera dem från deras kriminella beteende.

Alla känner väl till den pågående kampen mot narkotika. Men för vissa är narkotikaberoende ett hälsoproblem snarare än ett rättsligt problem. När Vivien Stern talade vid 2001 års europakonferens om "Fängelser, narkotika och samhället"⁷ sa hon: "Det s.k. kriget mot narkotika har varit en katastrof för fängelserna över hela världen. Det fyller fängelserna med folk som är missbrukare, sjuka människor. Detta öppnar många möjligheter till korrupcion. Det intensifierar de missbrukande fångarnas underkastelse under de fångar som kontrollerar tillgången, och det ökar våldet i fängelserna. Det ökar spridningen av sjukdomar genom att många använder samma injektionsnålar."

Omsorgsplikt

Många av jordens fattigare länder har inte möjlighet att ge samma standard i fångvården som de rikare länderna. Ändå är inte detta en

ursäkt för den skrämmande deprivation och det lidande som många internerade utsätts för. Förenta nationerna har lagt fast minimivårer för omsorgen i *Standard Minimum Rules for the Treatment of Prisoners* (sv, minimiregler för behandling av frihetsberövade).⁸ Även artikel 10(1) i det internationella fördraget om civila och politiska rättigheter konstaterar: "Alla personer berövade sin frihet skall behandlas med humanitet och med respekt för den inneboende värdigheten hos den mänskliga personen."⁹ I ett föredrag av Vivien Stern för inte så länge sedan sa hon: "Hur fattigt ett land än är, hur låg levnadsstandard det än har, så har staten, när den låser in en mänsklig varelse, skyldigheten att ta hand om den personen."

Fokus på utbildning

Världen är idag i stort behov av ett verkligt engagemang från regeringarnas sida för att fostra de kommande generationerna till att bli mer ansvarstagande och omtänksamma medborgare. Alltför ofta saknas både politisk vilja och beslutsamhet för att utveckla människonaturens finare aspekter, och för att lägga betoningen på vad vi kan ge till samhället snarare än vad vi kan få från det. När mänskligheten blir mottagligare för högre värden och principer, såsom god vilja och bra relationer, kommer det att ske en enorm utveckling för att tillgodose folks behov. Barnen kommer redan från tidig ålder att få lära sej börja utvecklas till intelligenta medborgare, kloka föräldrar och kontrollerade personligheter. Lärarna kommer också att inse, att verklig utbildning i grunden handlar om att länka ihop och integrera människans olika delar, vilket leder till att man anknyts till den omgivande miljön, och därefter till den större helheten, där vi alla har vår roll att spela. Klarsynta andliga lärare vill utveckla ett nytt medvetande i unga människor, där dessa är fria att tänka och ifrågasätta, att växa i ljuset av den egna inre andligheten och att förstå att de har ansvar för andras välfärd.

Enda gången som fångvårdsanstalter verkar få uppmärksamhet i media är när det förekommer upplopp eller oroligheter där. Och det diskuteras mycket lite i samhället i övrigt om behovet av reformer och om att hitta konstruktiva sätt för att lagöverträdarna ska kunna åter-

passas till samhället. Många av dem kommer ju från missgynnade miljöer.

Ändå råder det ingen tvekan om, att de roller som såväl straffrättssystemet som fångvården spelar fingranskas av reformvänliga personer världen över. Uppfattningen att fångar bör spärras in och lämnas att vegetera i ett utsagt antal år finner inte nåd inför upplysta tänkares ögon. Den är kontraproduktiv och leder till att tusentals människor lämnar fängelset varje år, med en känsla av utanförskap och som inte hyggligt kan klara av samhällets förväntningar.

De flesta hyser ingen medkänsla med fångarnas svåra situation. En sådan attityd är bara att beklaga, och vi gör det på egen risk. Det är bara genom klarsynt och uttömmande omprövning och omvärdering av våra fångvårdsanstalter, som vi kan få ett genombrott vad gäller återanpassningen av fångar, i att brottsligheten och återfallen minskar och att få in ett högre etiskt och upplyst ramverk i ett mörkt hörn av samhället.

1995 talade Ugandas inrikesminister William Omeria vid den panafrikanska konferensen om reformering av kriminalvården. Konferensen hölls i Kampala. Han sa: "En dag i en fjärran framtid kommer folk förmodligen att se till-

baka på det som händer i de flesta länder idag och undra hur vi kunde göra detta mot våra medmänniskor i rättvisans namn."

¹ UK Home office *World Prison Population List*, femte utgåvan, Crown Copyright 2003

² Vivien Stern, "Prisoners as enemies or prisoners as citizens? - the responsibility of the State". (sv. fångar som fiender eller fångar som medborgare? - statens skyldighet.) *International Centre for Prison Studies*, Kings College London. Föredrag hållet vid *International Commission of Catholic Prison Pastoral Care Congress*, augusti 2003.

³ Joh. 8:7

⁴ "Keeping Scotland Safe. The Contribution of criminal justice". Föredrag av Prof. Andrew Coyle, *International Centre for Prison Studies*, Kings College, London, i *Howard League for Penal Reform in Scotland*, oktober 2003.

⁵ *International Penal Reform Conference, A New Approach for Penal Reform in a New Century*, april 1999, Royal Holloway College, Egham, Surrey, England.

⁶ Forskningsrapporten "The effects of Punishment on Recidivism", maj 2002, publicerat av *Solicitor General Canada* (www.sgc.gc.ca)

⁷ Föredraget "Prisons, Drugs and Society" av Vivien Stern, *Senior Research Fellow*, *International Centre for Prison Studies*, Kings College London, i Bern, Schweiz, september 2001.

⁸ Förenta nationerna, *Standard Minimum Rules for the Treatment of Prisoners*.

⁹ *Article 10(1) of the International Covenant on Civil and Political Rights*.

Den gudomlige fången

Under inkarnationsprocessen är själen, siaren, nersänkt i det stora maya eller i illusionen. Han hålls fångslad av sina egna tankeformer och tankeskapelser och även i de tre världarnas. Han ser sej själv som en del av fenomenvärlden. När han, genom erfarenheter och urskillningsförmåga kan hålla isär sej själv och dessa former, kan frigörelseprocessen fullföljas, som kulminerar i den stora försakelsen, som en gång för alla gör människan fri från de tre världarna.

Alice Bailey. *The Light of the Soul*, p.169 f.

Verksamheter under en övergångsperiod

Under övergången till en ny världsordning, med enhet, fred och goda relationer, skapar människor av god vilja verksamheter som är typiska för den nya gruppen världstjänare.

Själen i utbildningen, konferens i Pietermaritzburg, Sydafrika, den 4-10 juli 2004.

Konferensens uppgift är, att utforska och implementera mer själsmedvetande, kärlek och visdom i utbildningen, att stärka den internationella kollektiva satsningen på en mer upplyst utbildning, att fördjupa den själsliga

förbindelsen mellan kollegor, elever, fakultet, barn, familj och vänner, att aktivt stödja och respektera alla kulturer, raser, trosföreställningar och filosofier, som tillsammans bildar vår värld, att hjälpa till att återställa aktningen för lärdom och bildning. Ni är varmt välkomna att ge andligt stöd till konferensen genom att

hålla den i ert upplysta tänkande, speciellt på måndagarna.

Konferensarbetet ligger helt i linje med det manifest om värderingar, utbildning och demokrati som Sydafrikas utbildningsdepartement utfärdade år 2001, och det är ett viktigt tillfälle att bidra med den tankeverksamhet som krävs för att genomföra det i praktiken. Det är också ett tillfälle att bekräfta Sydafrikas ställning som demokrati och se hur utbildningen har utvecklats. Den första själen-i-utbildningenkonferensen hölls på Findhorn i Skottland i oktober år 2000, med ekonomiskt stöd från UNESCO. Därefter har man hållit konferenser på Hawaii, i Nederländerna och Australien. Från förskola upp till doktorandnivå har vi skapat en formell utbildning, som till stora delar utmärks av stress och brådska. Avsaknaden av andlighet i många ungdomars liv driver dem till att leta efter mening i sådant som alkohol, droger, sex och datorer bl.a. Tekniken håller på att bli det nya själsmidiet. Vi behöver inte ändra den gamla läroplanen – vi behöver ett nytt paradig. Konferensen ska inrikta sej på dessa ämnen och se vilka vägar mot total förändring som finns. Ett rikt urval talare från såväl Sydafrika som andra länder kommer att ta upp ämnen såsom: Kriser för unga och vuxna – teknik, narkotika, aids, ADHD, från pojke till man; miljöfostran och kunskap om det ursprungliga; själens näring genom konsten; alternativa modeller för transformation på alla nivåer (inklusive Waldorfskolor, undervisning i hemmet, fredsutbildning, andens universitet etc.) Meningen är att konferensen ska vara holistisk både till syfte och uttryck, med en uppsjö inspirerande seminarier och kortkurser, filmer, musik och meditationer. Mer information kan du få från Deanne Lawrance, Iris Bornman och Derek Pienaar, Initial Committee, Southern African Soul-in-Education Conference, P.O.Box 21438, Mayors Walk 3208, Sydafrika.

Mejl: soulinedu@futurenet.org.za; hemsida: www.soulineducation.org.za

Den andra internationella konferensen om andlighet i organisationer (ICOS). Levande ande i jaget och samhället, den 14-16 juli 2004 vid *Southland College, University of Surrey-Roehampton*. Syftet är att öka kunskapen om och förståelsen för vår andliga

natur och ta reda på hur detta kan vara dels individuellt förvandlande, men även hjälpa till att plötsligt framkalla kulturell förändring på tjugohundralet. Arrangörerna vill diskutera tanken att ett skifte äger rum i det mänskliga medvetandet, ett skifte som leder till ett uppvaknande av vår andliga natur. Detta är särskilt relevant idag med globaliseringen som utmanar; med en organisations-, social- och partipolitik som ofta drivs av fruktan och sätter de andliga värdena och dygderna ur spel. Vi behöver alltså på nytt förena de andliga värdena med praktiskt handlande. Deltagarna i konferensen kommer att vara företagsledare, lärare, religiösa och icke-kyrkliga samfundsbyggare, akademiker och andra som vill uppleva och diskutera självet och samhällets andliga dimensioner. Framstående talare ska leda djupdykningarna på sådana områden som hur man lever öppet som andlig varelse och hjälper andra att göra det; att bygga broar mellan den individuella andligheten och de andliga aspekterna av arbete, samhälle och kultur; se till att skapa ett heligt rum där man kan dela dessa sina upplevelser med andra; söka vägar till förnyelse för att skapa en bättre värld. ICOS sammankallas av Josie Gregory, Human Potential Research Group vid universitetet i Surrey, med ett team erfarna praktiker och teoretiker på den andliga utvecklingens område. Den är icke-sekteristisk och inte heller ansluten till någon speciell organisation, bransch eller tankeriktning. Konferensen är ett helt ideellt projekt och alla ställer upp utan ekonomisk ersättning. Mer information på hemsidan www.icosconference.com. Du kan också mejla livingspirit@surrey.ac.uk, skriva till Penelope Harris, Department of Educational Studies, School of Arts, University of Surrey, Guildford GU2 7XH, Surrey, England eller ringa tel. +44 1483-689760; fax. +44 1483-686191;

Forum Barcelona 2004 beskriver sej som "en ny och kreativ plats för begrundan över och undersökande av de stora kulturella och sociala konflikter som mänskligheten har framför sej nu i början av tvåtusentalet." Man inriktar sej på tre ämnesområden: kulturell mångfald, hållbar utveckling och förutsättningarna för fred. Från den nionde maj till den 26 september 2004 kommer besökande att få chansen att möta olika kulturer och ta del av underhållning från hela världen genom t. ex. utställningar, stora och små, seminarier, salutorg, konserter,

spel och lekar m.m. Under de 141 dagarna som detta forum pågår, kommer Barcelona att vara skådeplatsen för forumrelaterade utställningar, föreställningar och gatuevenemang. Muséer, inrättningar och institutioner inbegrips också, och de står som värdar för speciella konferenser, festspel och andra uttryck för samtidskonsten. Forum omfattar också en serie dialoger, i en mängd konferenser och kongresser, med inriktning mot reflektion och meditation. En av de största omfattar över 1500 talare från hela världen. Gemensamt ska de försöka hitta lösningar på de större problem som plågar mänskligheten just nu. En annan dialog äger rum en vecka i juli och den involverar världsreligionernas parlament som fokuserar på temat: Vägar till fred: visdomen att lyssna, kraften i att engagera sej. Innan forum sätter igång har man redan klarat av "naturen i dialog med Barcelona." Inledare var Nobels fredspristagare och Sovjetunionens förre president Michail Gorbatsjev i hans egenskap av ordförande för internationella Gröna Korset. Gorbatsjev pläderade för en världsomfattande perestrojka för att förvandla vår planet. Han kallade forumet för "en unik och fantastisk händelse, ett evenemang som är resultatet av konsensus, med institutioner såsom UNESCO, som är så viktiga för den internationella kulturen." På deras hemsida www.barcelona2004.org finns en chat som är

öppen för alla som är intresserade av att diskutera de problem, som Forum behandlar. Man kan också föreslå egna lösningar på problemen i världen. Skriv gärna ner dina tankar och känslor kring evenemanget. På en virtuell anslagstavla kan man sätta upp anslag om andra närbesläktade projekt och initiativ. Eller varför inte skicka några av de e-vykort, som finns på hemsidan, till dina vänner och bekanta och berätta om Forum Barcelona 2004. Du kan också prenumerera på ett nyhetsbrev "The 2004Express" som mejlas gratis en gång i veckan. Där får du reda på det allra senaste från *Universal Forum of Cultures*.

Terroristdådet i Madrid i mars, som kostade så många människor livet, har satt Barcelona 2004 i ännu skarpare fokus. Forum ska bilda en kontrast till dådet och fungera som en hoppets högtid och ett firande av kulturell mångfald i enhet. Man vill arbeta så effektivt som möjligt för att skingra fruktan och missmod. Men kanske allra viktigast är, att Forum Barcelona 2004 ska vara en plattform för en gemensam, en delad vision om en framtid i fred, trygghet och världsomfattande god vilja.

Mejl: informacio@barcelona2004.org eller
 Fórum Barcelona 2004, C/ Llul 95 - 97, planta 6,
 Barcelona 08005, Spanien.

ATT VERKA FÖR ATT SKAPA RIKTIGA RELATIONER

ISSN 1650-5263

World Goodwill är en internationell rörelse som verkar för att mobilisera den goda viljans energi i världen och att skapa riktiga mänskliga relationer. Organisationen grundades 1932 som en tjänande verksamhet inom Lucis Trust. I Storbritannien är Lucis Trust en registrerad utbildnings- och välgörenhetsorganisation. I USA är den ett icke-vinstdrivande, skattebefriat utbildningsföretag. World Goodwill är en av FN godkänd NGO (icke-statlig organisation) och den brukar delta i de reguljära rådgivande mötena i FN:s högkvarter. Lucis Trust finns med på ECOSOC:s lista över rådgivande organisationer.

World Goodwills Nyhetsbrev kommer ut fyra gånger om året. Vill du ha fler exemplar, hör gärna av dig. Förutom den engelska originalversionen *World Goodwill Newsletter* ges nyhetsbrevet också ut på danska, franska, grekiska, holländska, italienska, portugisiska, ryska, spanska, svenska och tyska.

Den engelska hemsidesadressen är www.worldgoodwill.org Här kan du läsa nyhetsbrevets originaltext.

World Goodwills arbete finansieras uteslutande genom gåvor och det kostar inget att prenumenera på nyhetsbrevet. Men varje gåva - stor eller liten - är mycket välkommen. På så sätt kan information spridas till så många som möjligt. Gåvor till Lucis Trust, kan göras till postgiro: 74267-6, då stöder du den internationella verksamheten. Om du vill bidra till att materialet kan ges ut på svenska kan du använda pg-numret nedan.

WORLD GOODWILL

1 Rue de Varembe (3è)
 Case Postale 31
 1211 Genève 20
 Schweiz

Suite 54
 3 Whitehall Court
 London SW1A 2EF
 Storbritannien

120 Wall Street
 24th Floor
 New York NY 10005
 USA

Översättning, layout och utskick: Svenskt Informationscenter för World Goodwill och Trianglar
 Granängsringen 16, 135 44 Tyresö. Hemsida: <http://www.goodwilltriangel.org> E-post: info@goodwilltriangel.org
 Tel: 018- 53 01 20 (dagtid) eller 08-798 28 78 (kvällstid) Svenskt Informationscenters arbete finansieras enbart genom gåvor. Varje gåva bidrar till att information kan spridas till så många som möjligt.
 Föreningssparbanken (clearingnr 8327 nr: 9 994 819 589-7).